



万里学院一百多名同学说自己被骗了 说好的公共营养师证书呢 不具备培训资质的企业为何招生报考一路顺风

□记者 殷欣欣

“刚进学校没多久,辅导员就鼓励我们去考公共营养师三级,结果被诱导报了根本不具备培训资质的公司,到头来通过考试的人寥寥无几。我们该向谁讨公道?”昨天,一名浙江万里学院的学生向本报爆料,称她和一百多名同学都被骗了,现在大家的诉求很明确,要求全额退款,却被对方拒绝了。

报名学生说都以为是学校办的培训

张同学是浙江万里学院食品质量与安全专业的一名大二学生。据她叙述,和她同批到“启迪文化”报名公共营养师培训的学生共有106人,共涉及食品质量与安全、生物工程、生物技术、信息管理4个专业的学生。当时这4个专业同属于天工书院,辅导员都是祝老师。

“入学没多久,祝老师开班会说,公共营养师三级证书可以抵大学英语四级证书,即考出这张证书,不用过英语四级也可以拿到学位。另外,还说可以免考最低的四级,可以直接考三级,并承诺

百分之九十的考试通过率。”

张同学介绍说,天工书院200多个学生中差不多有半数报了名。随后,班干部统一收费,每人学费2222元。

“缴费后没有任何发票或收据。报名学员都以为是学校办的培训。”另一位吴同学告诉记者,上课地点是学校的空闲教室,由一个校外的老师来授课。过了一段时间,学员都被拉入了一个名为“启迪文化”的QQ群。学员们这才逐渐知道自己参加的是一个校外培训机构。

培训企业负责人承认公司没有资质

“开课后,大家发现授课老师不够专业,讲课内容基本是照着教材念,然后发几张试卷。而原本说好的公共营养师四级免考,结果变成培训四级送三级培训。最后的考试只有很少一部分人通过了。”一位姓陈的同学说,最近他们网上搜索发现给他们培训的单位“启迪文化”根本不具备培训资质。

记者在信用宁波网查询发现,确实有一家宁波启迪文化传播有限公司,该公司经营许可范围包括教育信息咨询,后面括号内注明:不含出国留

学咨询与中介服务、文化教育培训、职业技能培训。

昨天,记者联系上宁波启迪传播文化有限公司的负责人施先生。他承认,公司的确在万里学院招了100多个公共营养师培训学员,而事实上他们尚不具备培训的资质。“这点我们错了,我们承认。”

施先生解释:“培训项目只是公司的一个尝试,这批学员之后我们没再招生。现在我们的方案是:想考的继续考,不想考的,可以退还900多元钱。学员有什么问题可以沟通,反正我们的态度是解决问题。”

报名用的是万里学院回龙校区名义

记者在宁波市职业技能鉴定工作网上查询得知,在校学生须经四级公共营养师正规培训达规定标准学时数,并取得结业证书,才有四级公共营养师申报资格。

既然宁波启迪传播文化有限公司不是正规培训机构,那学员们是如何获得申报资格并参加考试的呢?

施先生给出的答案是:“公司挂靠有资质的培训单位。”

记者通过宁波市职业技能鉴定指导中心鉴定管理科查询得知,宁波共有16家具备公共营养师培训资质的单位,其中包括浙江万里学院回龙校区。

据同学们提供的证据显示,启迪文化是以浙江万里学院回龙校区资质给学员申报考试的。但施先生却不承认这一点,称自己公司挂靠单位是市人社局职业能力培训指导中心公共营养师培训办公室。

记者联系该办公室,对方表示没有这么一回事,更不理解为何会无辜躺枪。

辅导员坚称只是把关没有介绍引导

记者联系上了被学生们投诉的辅导员祝老师,她的说法和同学们大相径庭。

祝老师表示,当时她作为辅导员,只是义务向学生传达公共营养师三级证书可以抵大学英语四级证书的政策。“培训机构是学生自己找的,我只是负责把把关。当时他们找了很多培训机构,我看

到这家声明四级培训还可以送三级培训,价格挺划算的,就跟学生说这家不错。”

祝老师感觉自己很委屈,她说:“我不明白为什么现在把所有的矛头都指向我了。他们只是想把事情闹大,而不是解决问题。如果想解决问题,就不会至今没有一个学生主动打电话给我。”



楼梯拐弯处只容单人通行。 记者 马涛 摄

三市大厦楼道堆满纸盒 员工胆战心惊:万一着火怎么办

本报讯(记者 马涛) 昨天,网友“hhsx”向本报反映称,位于海曙三市路上的三市大厦楼道里堆满了鞋盒等杂物,“好好的生命通道被堵塞,万一着火我们该怎么办?”

这名不愿透露姓名的网友称,他是大厦里一家公司的员工,“通道全部是鞋包,2至9楼连逃生出口也被当成鞋子仓库。更可怕的是,还没有消防设备。”

昨天中午,记者到现场查看情况。

三市大厦是幢老楼,目前有一家鞋城在经营,此外还有诸多公司。楼道里视线不佳,设施较为陈旧,刚走到2楼拐弯处,就发现了堆在角落里的纸盒,码放得整整齐齐。

从2楼一直往上走,楼梯边角和拐弯处,都有鞋盒、鞋包堆放着,有的堆到近两人高。这一情况,在4楼、6楼、9楼格外严重,有的拐弯处只能供单人侧身通过。

此外,在电梯厅里也堆放着许多鞋包,不少楼层半幅防火门都被堵住了。记者在楼道里仔细查找,发现灭火器有很多缺失。

根据记者搜索,三市大厦的消防隐患问题由来已久。2010年以前普遍存在喷淋、灭火等器具缺失以及通道堵塞等问题,后被消防部门要求整改。2014年,该大厦曾作为省级重大火灾隐患单位被挂牌督办,之后经整改验收合格。

记者昨天下午再次来到现场时,发现已陆续有人员在搬离堵塞住通道的鞋盒。“说堵死了生命路,没有消防设备,这个说法有点夸张。”一名物业人员表示,在得知有人反映火灾隐患后,消防部门已经要求该物业进行自查,通知业主搬离,不日将进行复查。

据了解,楼道间属于消防疏散通道,一旦起火,大楼内人员无法使用电梯,只能通过楼梯疏散,而在楼梯间堆放鞋盒、鞋包等易燃物,不仅堵塞疏散通道,还可能因助燃导致更大的火灾事故。记者联系了消防部门,他们表示,将到现场查看情况。



宁波慈孝乐园 宁波市重点民生工程

老年公寓诚接受预订登记 ☎ 87633666

入住颐乐居 回家,等于度假

【有山有水有人家】

坐落于蒜湖风景区,万亩山林、千亩湖泊、百亩花海,依山傍水,风景秀丽,天然氧吧

从住宅到社区遍布适老化设计,使您的生活更安心、舒适

健康管理、紧急呼叫、24小时上门诊疗,让您即刻拥有优质的医疗服务

活动中心、老年大学、乐趣应有尽有;社区超市、营养餐厅、家政服务,便捷无处不在

接待地址:江北区康庄南路43-1号

公交线路:3路、303路、516路至华辰大桥北下/306路、516路至天成家园下